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Nespoutaná energie kapely Už jsme doma 
Kapela Už jsme doma zahraje v pátek 26. září 
2008 ve 20.00 hodin v malém sále Domu kultu-
ry ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Její hudba je punkově přímočará, přitom však velmi 
rafinovaně propracovaná po kompoziční i  textové 
stránce. Živá vystoupení navíc oplývají nespoutanou 
energií. Na české scéně patří Už jsme doma do rodi-
ny skupin, jako jsou Psí vojáci, Dunaj, Dybbuk, Ženy, 
Krásné nové stroje, Zkopce nebo Dvouletá fáma.

Pokračování na str. 4

Salón frenštátských 
výtvarníků

Říká se, že obraz umí často upo-
zornit na něco, čeho bychom si 
v  normálním shonu běžného dne 
skoro ani nevšimli, a  dokáže na 
chvíli propůjčit pocit krásna. Vin-
cent van Gogh tvrdil, že by člověk 
nikdy neměl nechat vyhasnout žár 
pro umění ve své duši, ale naopak 
ho rozdmýchávat.
Sdružení frenštátských výtvarníků 
vám po roce nabízí takový kultur-
ní zážitek. Vernisáž salónu, který 
letos pořádá Město Frenštát p.  R. 
a  Muzeum ve Frenštátě p.  R., se 
koná 11. 9. 2008 v 17.00 h ve vý- 
stavních prostorách Muzea. Všich-
ni milovníci umění jsou srdečně 
zváni.	 K. Stiborková 

Adam Tomášek – trumpetista UJD
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Josef Zentrich – Třetí cesta ke zdraví
V  úterý 23. září 2008 se 
v  18.00 hodin v  čajovně 
Magnolia uskuteční před-
náška Josefa Zentricha na-
zvaná Třetí cesta ke zdraví.

V  současné době Češi dba-
jí mnohem více o  zdravou 
výživu, než tomu bylo v minu-
losti. Méně se jich však zajímá 
o to, co právě pije. A jen zcela 
nepočetní se zamýšlejí nad 
tím, proč vlastně nemoci vzni-
kají.

Lidé považují své potíže za 
důsledek působení bakterií, 
náhodných úrazů a  jiných 
víceméně nahodilých příčin 

a  neuvědomují si, že ve sku-
tečnosti vznikají především na 
základě rozporů mezi přáními 
těla a  ducha. Tato přednáška 
se pokouší mapovat jednotlivé 
základní příčiny nemocí a při-
vést posluchače k poznání, že 
i pro otázky zdraví platí: každý 
je sám svého štěstí strůjcem…	
	 -red-

Gymnázium Frenštát pod Radhoštěm slaví 70 let

Státní reálné gymnasium ve Frenštátě p.  R. zahájilo výuku 
v 1. ročníku nižšího stupně 1. září 1938. Po osudných mnichov- 
ských dnech, kdy došlo ke zrušení reálných gymnázií v  Novém 
Jičíně a v Příboře, umožnilo dokončit studium i řadě jejich stu-
dentů. V letošním školním roce je to tedy přesně 70 let, kdy byla 
naše škola založena a zároveň na ní maturovali první studenti. 

U  příležitosti oslav tohoto výročí 
připravujeme v  průběhu celého 
školního roku 2008/2009 několik 
akcí, jimiž chceme široké veřejnosti 
prezentovat výsledky práce našich 

studentů a  pedagogů a  nabídnout 
osobám spjatým se školou, pře-
devším absolventům, studentům, 
jejich rodičům a  bývalým i  sou-
časným zaměstnancům, možnost 

důstojně si připomenout historii 
našeho gymnázia.

Hlavní část oslav proběhne v sobotu 
22. listopadu 2008. Ve 13.00 hodin 
se uskuteční setkání současných 
a bývalých absolventů, studen-
tů a zaměstnanců školy. V rámci 
70. výročí proběhnou divadelní a hu-
dební představení studentů školy, 
řada sportovních a kulturních akcí.

Milena Vaverková, ředitelka
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Hanzelka maluje pro radost

Městský úřad v létě investoval do oprav školních budov
Opět je za námi krásné období léta, prázdnin a  dovole-
ných se vším, co k němu patří. Stejně tak se po prázdnino-
vé odmlce setkáváme na stránkách Zpravodaje, abychom 
vás informovali o tom, co se v této době událo. 

Za zmínku jistě stojí zpracová-
ní a  podání několika projektů 
spojených s  novými žádostmi 
o  dotace. Z  regionálních ope-
račních programů jsme o dotaci 
požádali projektem na rozšíření 
kapacity MŠ Školská, její moder-
nizaci a  rekonstrukci venkov-
ních ploch, a  jiným projektem 
na rozšíření a modernizaci ZUŠ 
včetně jejího vybavení a  řeše-
ní bezbariérového přístupu. 
V  následujícím období bychom 
se měli dovědět, zda naše snahy 
budou zdárně završeny. Úspěch 
však město zaznamenalo v  zís-
kání dotace odboru prevence kri-
minality ministerstva vnitra na 
zřízení městského kamerového 
dohlížecího systému, jehož rea-
lizace se právě připravuje. Věří-
me, že kamerový systém se stane 
významnou pomocí ke zlepšení 
bezpečnosti a ochrany veřejného 
pořádku v našem městě, protože 
má význam preventivní a pomá-
há při zjišťování trestných činů 
a údajů o pachatelích. Současně 

došlo k navýšení počtu strážníků 
městské policie, které podpořila 
většina členů zastupitelstva měs-
ta na svém posledním předprázd-
ninovém zasedání, čímž se usku-
tečnil další krok ke zkvalitnění 
jejich činnosti na všech úsecích. 
Iniciativně například přistoupili 
ke společné tvorbě nové obecně 
závazné vyhlášky města o ochra-
ně veřejného pořádku, řešící 
rušení nočního klidu, obtěžování 
hlukem, znečišťování veřejného 
prostranství, stanovení podmí-
nek pro pořádání veřejných akcí 
a především konzumaci alkoho-
lu na veřejnosti. Oblast veřejné-
ho pořádku nás stejně jako obča-
ny v  poslední době velmi trápí 
a právě strážníci městské policie 
budou dodržování této vyhlášky 
kontrolovat. Další úprava byla 
zavedena v  souvislosti s  pořá-
dáním pravidelných městských 
trhů. Došlo k aktualizaci provoz-
ního řádu tržnice, určení nového 
správce a radě města byl živnos-
tenským odborem městského 
úřadu předložen ke schválení 
nový tržní řád.

Léto je obdobím cestování 
a poznávání, a právě oblast ces-

tovního ruchu podpořila celá 
řada městských aktivit, které 
do našeho města přivedly mno-
ho návštěvníků. Nejen jim, ale 
i našim občanům byly nabídnuty 
akce Frenštátského kulturního 
léta: Festival cimbálových muzik, 
Frenštátské slavnosti, FÓRum 
2008 aneb III. Valachyjáda, 
Den města, Gulášové slavnosti 
či řada dalších sportovních akcí. 
Tradičně byl hojně navštěvován 
vysoce oceňovaný autokemp, 
aquapark, krytý bazén či rad-
niční věž. Cestovní ruch v našem 
městě významně podpořil pro-
jekt Objevujte Frenštátsko aneb 
do Beskyd za aktivitami, zážitky 
a  za kulturou, v  jehož rámci 
proběhla řada aktivit a  vznik-
la ucelená řada propagačních 
materiálů v čele s publikací Bes-
kydské kouzlo Frenštátska. Prá-

vě tato publikace se těší veliké-
mu zájmu, a  proto bychom rádi 
v  příštím roce v  rámci povinné 
udržitelnosti projektu připravili 
její dotisk.

Během letních měsíců nezahále-
ly ani skupiny komunitního plá-
nování sociálních služeb, a tak se 
velmi brzy mezi občany dostane 
dotazník šetřící rozsah a  kvalitu 
těchto služeb v  našem regionu, 
mapující skutečné potřeby obča-
nů našeho města a  jeho spádo-
vých obcí.

S  koncem léta začíná příprava 
na nový školní rok. Přeji všem 
žákům, studentům, pedagogům 
i nepedagogickým pracovníkům 
škol v našem městě spoustu tvůr-
čích podnětů v  pěkném, čistém 
a  inspirujícím prostředí jejich 
škol. Všem pak přeji pohodové 
dny babího léta a  přicházejících 
podzimních dnů na vycházkách, 
při pohledu na malebné Fren-
štátsko z  radniční věže či z  řady 
jiných pěkných lokalit v  okolí. 
Je tady hezky (pokud nevidíme 
těžní věže).

Zdeňka Leščišinová
místostarostka

našel přímo v  rodné obci 
Libhošti, učarovala mu 
však celá krajina Beskyd. 
Jeho pozoruhodná díla se 
mezi ostatními rozhodně 
neztrácí.

Miroslav Hanzelka je vel-
mi aktivním malířem, jenž 
neopomene navštívit žád-
nou výstavu obrazů v  oko-
lí, jezdí do galerií, sám 
studuje dějiny umění a rád 
pomáhá radou i  ukázkou 
práce svým následovní-
kům.
	 -red-

Již podeváté, tentokrát 
v našem městě, představu-
je své obrazy na samostat-
né veřejné výstavě Miroslav 
Hanzelka (*1943). Ver-
nisáž proběhne ve středu 
3. 9. 2008 v 17.30 hodin ve 
Výstavní síni Albína Poláš-
ka a akce potrvá do 26. září 
2008.

Základy malby Miroslav 
Hanzelka získal od lidové-
ho malíře Joži Špůrka. Toto 
počáteční období ovlivnilo 
jeho pojetí malby směrem 
k  realismu. Řadu motivů 

Ve čtvrtek 18. 9. 2008 
v  18.00 hodin vás srdečně 
zveme do čajovny Magno-
lia na kytarový recitál 
Libora Janečka (*1969), 

absolventa brněnské kon-
zervatoře. Od roku 1992 
účinkuje v  koncertním 
duu Instrumental tandem, 
které se zaměřuje na inter-
pretaci latinskoamerické 
hudby Astora Piazzoly. 
Věnuje se rovněž sólové 
koncertní činnosti, od roku 
2002 vystupuje též v  Triu 
Bel Canto (kytara – flétna 
– zpěv) a s flétnistou Vítěz-
slavem Drápalem v komor-
ním duu.

Koncertuje v samostatných 
recitálech, na hudebních 

Libor Janeček zahraje v Magnolii

Na městském úřadu se usku-
tečnily personální a organizační 
změny, o  nichž se blíže dočte-
te v  jiném příspěvku, činnost 
všech odborů a  organizačních 
složek však plynule pokračuje. 
Jako každý rok, tak i  letos se 
období letních prázdnin využilo 
k  údržbě, opravám a  především 
k  větším investičním akcím na 
objektech základních a  mateř-
ských škol a  školských zařízení. 
Tou největší akcí byla částečná 
rekonstrukce budovy s dokonče-
ním výměny oken na ZŠ Tyršova 
913, kterou umožnila pětimilio-
nová dotace ministerstva finan-
cí. Díky další dotaci ministerstva 
kultury se realizovala částečná 
rekonstrukce střechy radnice 
a  významnou několikamiliono-
vou akcí je také dokončení 2. eta-
py vodovodu na ulici Bezručova. 
Kromě toho probíhaly opravy 
a  údržba místních komunikací, 
krytého bazénu, kotelny a  řada 
dalších prací, byla také vybudo-
vána dvě nová dětská hřiště.

Rekonstrukce ZŠ Tyršova 913
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festivalech a  vernisážích 
v  České republice i  zahra-
ničí. Pravidelně nahrává 
pro Český rozhlas a  rádio 
Proglas.

Repertoár Libora Janečka 
zahrnuje skladby různých 
slohových období se zamě-
řením na hudbu barokní, 
španělskou a  jihoameric-
kou. Na programu fren-
štátského recitálu zazní 
skladby J. S. Bacha, F. Sora, 
A. Barriose, A. Laura, H. V. 
Lobose a Š. Raka.
	 -red-
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Útulnost patchworku
Ve čtvrtek 4. září 2008 v  17.30 hodin zahá-
jíme v čajovně Magnolia výstavu další textilní 
techniky. Tentokrát bude vystavovat své práce 
paní Emilie Křístková. Doménou její zručnosti 
je patchwork využitý na různé bytové doplňky, 
ale i další látkové techniky, ve kterých využívá 
barevnosti látek. Výstava potrvá do 30. 9. 2008.

Marta Burianová, vedoucí městské knihovny

Zahájení kurzů v DK
Dům kultury Frenštát p.  R. zahajuje od 
měsíce září hudební kurzy. Nabízíme vý-
uku hry na kytaru, klavír, flétnu, mandolínu 
a hlasový výcvik. Výuka probíhá od září do 
června jedenkrát týdně a cena ročního kur-
zu činí 2 600 Kč. Zájemci si mohou vyzved-
nout přihlášku v  kanceláři Domu kultury. 
Zahajovací lekce kurzů proběhne v  úterý 
9. září 2008 v 15.00 hodin v klubovnách č. 2 
a 3 Domu kultury.

L. Krestová
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KLUB 50+

Milí spoluobčané, odbor soci-
álních věcí MěÚ Frenštát p.  R. 
poskytuje bezplatné základní 
sociální poradenství v  rozmezí 
zákona o  sociálních službách 
prostřednictvím Klubu 50+ 
v čajovně Magnolia (knihovna). 
Jsme tu pro vás každé pondělí 
od 14.30 do 16.30 hodin.

Helena Nedvědová, OSV

Novelizace zákona o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla
Městský úřad Frenštát p.  R., 
odbor dopravy, informuje obča-
ny, že dnem 1. 6. 2008 vešla 
v  platnost novelizace zákona č. 
168/1999 Sb. o  pojištění odpo-
vědnosti za škodu způsobenou 
provozem vozidla (dále jen 
zákon o  pojištění odpovědnosti 
z provozu vozidla).

Touto novelizací dochází mimo 
jiné ke zjednodušení způsobu 
prokazování pojištění odpověd-
nosti. Zrušuje se stávající doklad 
o  pojištění odpovědnosti a  jako 
doklad o  pojištění zůstává dle 
ustanovení § 2 písm. k) záko-
na o  pojištění odpovědnosti 
z  provozu vozidla pouze zele-
ná karta, vydaná příslušným 
pojistitelem. Vymezení pojmu 
zelená karta vychází ze směrnice 
Rady Evropského společenství č. 
72/166/EHS. Doklad o pojištění 

odpovědnosti byl vydáván na 
dobu neurčitou, čímž při zániku 
pojištění docházelo ke zneužití 
tohoto dokladu a ten ztrácel svoji 
funkci. Naproti tomu zelená karta 
je vydávána s platností minimál-
ně na dobu 14 dnů a maximálně 
1 roku, její obsah je upraven 
pravidly EHK OSN a  Rady Kan-
celáří a  naplňuje dostatečným 
způsobem požadavky kladené 
na tento doklad.

Prokazování existence pojiště-
ní odpovědnosti:
1) od 1. 6. do 31. 12. 2008 
– existenci pojištění odpo-
vědnosti pro účely registrace 
silničních vozidel je možno 
prokazovat oběma způsoby, 
tedy dokladem o pojištění nebo 
zelenou kartou (za předpokla-
du, že je dokument platný); 
2) od 1. 1. 2009 – existenci 

pojištění odpovědnosti je možno 
prokázat jen zelenou kartou.

Dále dnem 1. 1. 2009 vejde v plat-
nost ustanovení § 24c odst. 1 
zákona o pojištění odpovědnosti 
z  provozu vozidla o  zavedení 
povinnosti pro vlastníky a provo-
zovatele silničních vozidel, v pří-
padě provozování vozidla bez 
pojištění odpovědnosti, tj. v roz-
poru s příslušnými ustanoveními 
zákona, uhradit příspěvek za 
každý den provozování vozi-
dla v rozporu se zákonem. Jak 
uvádějí tvůrci zákona: „Zavedení 
příspěvku by mělo působit pre-
ventivně tak, aby bylo důsledně 
sjednáváno pojištění odpověd-
nosti, nebo aby byla odevzdána 
státní poznávací značka, osvěd-
čení o registraci vozidla a vozidlo 
vyřazeno (dočasně, popř. trvale) 
z registru silničních vozidel.“

Na městském úřadě proběhly organizační a personální změny
Vedení města dlouhodobě 
vyhodnocuje činnost jednotli-
vých odborů městského úřadu, 
přičemž je vedeno snahou, aby 
městský úřad pracoval kvalitně, 
hospodárně a jeho úředníci byli 
vstřícní k občanům.

Výsledkem této činnosti jsou 
změny, které nastaly na měst-

ském úřadě v  1. pololetí roku 
2008. Došlo ke zrušení odbo-
ru právního a  přestupkového 
a  některé činnosti, které tento 
odbor vykonával, byly zařazeny 
do stávajících odborů městské-
ho úřadu.

Odbor investic a správy obecní-
ho majetku převzal bytové hos-

podářství, pozemkovou agen-
du a  terénního pracovníka, do 
odboru financí a rozpočtu byly 
zařazeny pronájmy nemovitostí 
a garážových stání, výkon práv-
ní a přestupkové agendy má na 
starosti kancelář starosty.

Nedošlo jen k  organizačním 
změnám, ale také ke změnám 

personálním: ve funkci vedou-
cího odboru právního a  pře-
stupkového ukončila činnost 
JUDr.  Ivana Dovalová a  ve 
funkci vedoucího odboru inves-
tic a  správy obecního majetku 
Ing. Jaroslav Žižka.

Petr Kubenka
tajemník

Svoz nebezpečného odpadu 
proběhne v sobotu 20. 9. 2008

Město Frenštát p. R. oznamuje 
občanům, že v  sobotu 20. 9. 
2008 se uskuteční mobilní svoz 
nebezpečných a velkoobjemo-
vých odpadů. Sběr je určen pro 
občany našeho města. Pově-
řená firma Marius Pedersen 
bude na stanovištích odebírat 
veškerý nebezpečný odpad, tj. 
lednice, televize, staré barvy, 
oleje, léky, akumulátory, bate-

rie, zářivky, plechovky a  jiné 
obaly od barev, chemikálie, 
elektrospotřebiče…, a  velko-
objemový odpad, tj. sporáky, 
pneumatiky, WC mísy, náby-
tek, koberce, matrace, lino-
lea, kočárky, gauče, křesla, 
oděvy, boty apod. Nebude se 
odevzdávat klasický železný 
šrot!!! Další termín mobilního 
sběru: jaro 2009.

Stanoviště Zahájení Ukončení

Siberie – za restaurací  8.00  8.20

Školská – parkoviště před SPŠE  8.40  9.00

Beskydské – před bývalou MŠ  9.15  9.45

Autokemp – Dolní 10.10 10.30

Kopaná – před bývalou MŠ 10.50 11.10

Bezručova – před bývalou rest. Lomná 11.30 11.50

Střelniční – plocha před sběr. surovin 12.10 12.30

Informace z bytového 
hospodářství o zvýšení 

nájemného pro rok 2009 

Usn. č. 843/33 Rada města Fren-
štát p.  R. rozhodla využít možnosti 
pronajímatele dané mu zákonem č. 
107/2006 Sb. o jednostranném zvy-
šování nájemného a ze Sdělení MMR 
č. 214/2008 ze dne 11. června 2008 
publikované ve Sbírce zákonů, částka 
č. 67 ze dne 26. 6. 2008, a oznamuje 
jednostranně zvýšit nájemné za 1 m2 
podlahové plochy bytu pro období 
od 1. 1. 2009 do 31. 12. 2009:
a) z bytů se sníženou kvalitou z do-
sud placeného aktuálního měsíčního 
nájemného Kč 14,87/m2 o  37,8 %. 
Celková výše nájemného od 1. ledna 
2009 činí Kč 20,49/m2/měsíc;
b) z  bytů z  dosud placeného aktu-
álního měsíčního nájemného Kč 
20,52/m2 o  23,7 %. Celková výše 
nájemného od 1. 1. 2009 činí Kč 
25,38/m2/měsíc.

Beáta Houšťavová, OISOM

Město oznamuje odvoz autovraků 
k likvidaci v sobotu 20. 9. 2008

Město Frenštát p.  R. spolu 
s firmou Milan Petr-Autosport 
Ženklava oznamuje občanům 
města Frenštát p.  R. a  okol-
ních obcí, že bude opětovně 
provádět odvoz kompletních 
autovraků k  ekologické likvi-
daci.

Svoz se uskuteční 20. 9. 2008 
v  době od 8.00 do 12.00 
hodin na ulici Palackého 
(parkoviště naproti Alber-
ta), Frenštát p.  R. Svážet se 
budou kompletní autovra-
ky osobních automobilů 
kategorie M1 a  kompletní 
autovraky malých nákladních 
automobilů kategorie N1 do 
3,5 t. Odvoz autovraku: bez-
platně. Likvidace autovraku: 
kompletní autovrak (i  po 

havárii) – bezplatně, nekom-
pletní autovrak, částečně roze-
braný – po dohodě s firmou. 

Majitel vozu se musí prokázat 
občanským průkazem, velkým 
technickým průkazem vozidla, 
ostatní osoby plnou mocí od 
majitele vozidla jako souhlasem 
k likvidaci a velkým technickým 
průkazem vozidla. Majitelé 
takto odvezených autovraků 
obdrží od firmy na místě „Potvr-
zení o  převzetí autovraku na 
ekologickou likvidaci“. Využijte 
této možnosti ekologického 
odstranění autovraků. Bližší 
informace na městském úřadě, 
tel. 556  833  240, nebo přímo 
u firmy, tel. 556 852 614.

Eva Spurná, vedoucí
odboru životního prostředí

Následující tabulka určuje denní 
sazbu pro výpočet výše příspěvku 
do garančního fondu České kan- 
celáře pojistitelů. Podle této tabul- 
ky se denní sazba násobí počtem 
dnů, kdy bylo vozidlo provozo-
váno v rozporu se zákonem.
Jako příklad uvádím: Za měsíční 
provoz osobního automobi-

lu Škoda Fabia bez pojištění 
odpovědnosti činí příspěvek 
bez započítání nákladů na jeho 
uplatnění či vymáhání 1  500 Kč 
(30 dnů x 50 Kč). To je v rozmezí 
1/3 až 1/2ročního pojistného za 
toto vozidlo.

Lenka Dočkálková
referent odboru dopravy 

Odbor Investic a správy majetku Odbor životního prostředí

Odbor Dopravy

Výše denní sazby podle druhu vozidla
druh vozidla	 denní sazba v Kč
motocykl s objemem válců motoru do 350 cm3	 20
motocykl s objemem válců motoru nad 350 cm3	 30
osobní automobil s objemem válců motoru do 1 850 cm3	 50
osobní automobil s objemem válců motoru nad 1 850 cm3	 70
autobus	 160
nákladní vozidlo s největší přípustnou hmotností do 12 000 kg či přípojné
 vozidlo s největší přípustnou hmotností nad 3 500 kg do 10 000 kg 	 130
tahač či jiné nákladní vozidlo s největší přípustnou hmotností nad 12 000 kg
či přípojné vozidlo s největší přípustnou hmotností nad 10 000 kg	 300
speciální vozidlo	 80
přípojné vozidlo s nejvyšší přípustnou hmotností do 3 500 kg	 30
zemědělský nebo lesnický traktor a jejich přípojné vozidlo	 40
ostatní vozidla	 60
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Valašské království má 

nového krále Vladimíra II.
Festivalu FÓRum 2008 
(8. a 9. srpna) letos už tra-
dičně předcházela štafeta 
Sportovního oddílu VK, 
jež urazila zhruba 500 km 
a  vybubnovala ohlášku 
klání v  netradičních valaš-
ských disciplínách ve dva-
cítce měst a obcí Valašské-
ho království. S valašským 

ohněm dorazila v  páteční 
podvečer zpět do Frenštá-
tu p.  R. Velkolepou show 
slavnostního ceremoniálu 
zahájili Mužoreti z Vrchla-
bí a  zakončili ogaři z  Buty 
před zcela zaplněným 
náměstím.

V  sobotní podvečer Vla-
dimír Zháněl z  Paskova 
jako vítěz III. Valachyjády 
a  přemožitel svého soka 
v  duelovém klání o  stoli-
cu Valašského království 
a půlky princezny projevo-
val prvním poddaným svou 
blahosklonnost při auto-
gramiádě. Jeho královská 
limuzína – zlatý Trabant 
VK – zevlovala spolu s krá-
lovským štolbou opodál.

Miroslav Přívětivý
Valašské království
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Nový král Vladimír II.

Jak se šijí hračky
Výtvarnice Dana Dokláda-
lová a paní Jana Masaříko-
vá, vítězka mnoha ročníků 
soutěže Česká panenka, 
při vernisáži své výstavy 
látkových hraček přislí-
bily dětem, maminkám 
i  babičkám, že je naučí, 
jak jednoduché hračky 
zhotovit. Zveme vás tedy 
na celé sobotní dopoledne 
4. října 2008 v  9.00 hodin 
do čajovny Magnolia. Přijď-
te se přesvědčit, co dokáží 

vaše ruce za pomoci odbor-
nic na kouzlení s  látkami 
a knoflíky. 

S  sebou vezměte vlastní 
nůžky, zbytky látek, plyše, 
kožešin, korálky, knoflí-
ky, příze, vlny a  podob-
ně. Vstupné: děti do 15 
let 60 Kč, dospělí 120 Kč. 
Předpokládaný konec je ve 
13.00 hodin.

Marta Burianová
vedoucí městské knihovny

Nespoutaná energie kapely Už jsme doma
Pokračování ze strany 1
Především díky své origina-
litě, ale také píli a nezlomné 
vůli mají hudebníci fanouš-
ky prakticky po celém světě. 
V  USA a  Kanadě odehráli 
více než 600 koncertů, díky 
nimž jsou tam dnes roz-
hodně nejznámější českou 
rockovou kapelou. 
Účastní se řady význam-
ných festivalů, kde přita-
hují pozornost prestižních 
periodik a  získávají velmi 
kladné kritiky. Často spolu-
pracují i na hudbě k filmům 
a divadlu. V USA právě při-
chází na trh CD Rybí tuk 

pod názvem Cod Liver Oil, 
čímž se tato nahrávka stá-
vá nejúspěšnější v  historii 
kapely. U nás i v zahraničí 
má skupina Už jsme doma 

přibližně 100 koncertů roč-
ně. Určitě si tedy nenechte 
ujít její frenštátské vystou-
pení!

-red-

Členové kapely Už jsme doma
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Maminky s kočárky budou testovat město
Během září se s  mamin-
kami a  dětmi v  kočárcích 
vydáme na procházku 
městem. Podle toho, jak 
se k  nám dané instituce 
a  obchody budou chovat, 
jim udělíme značku: zelený, 
žlutý nebo černý kočárek. 
V  návaznosti na celostátní 
kampaň Sítě mateřských 
center, zaměřenou na 
mobilitu maminek s kočár-
ky, jsem byla pověřena 
jejím návrhem ve Frenštá-
tě p.  R. Jedná se zejména 
o  přístupnost obchodů, 
kanceláří a  úřadů. Výstu-
pem z této akce bude v říj-
nu 2008 krátké zhodnocení 
situace ve vybraných insti-
tucích a  případné návrhy 
na zlepšení. 

Podle zákona musí mít 
všechny nové veřejné stav-
by bezbariérový nájezd, 
ale v  historickém centru 
to bohužel často neplatí. 
Cílem je ale ukázat i  na 
místa, kde se 
s  tímto problé-
mem vypořádali 
výborně. Kupo-
divu na černé 
listině je více úřa-
dů a  lékařů, než 
obchodů. Jejich 
majitelé i v prosto-
rově skromnějších 
podmínkách vyře-
šili problém vel-
kou výlohou nebo 
tak, že mají za 
pokladnou dosta-
tečné množství 

místa. Maminka na dítě 
při nákupu vidí a to bedlivě 
sleduje pípající pokladnu. 
Na podzim vám povíme, 
jak celá akce dopadla.

Barbora Dudková
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Ohlédnutí za Frenštátským kulturním létem 2008
Folklorním festivalem Frenštátské slavnosti jsme se i letos 
rozloučili s Frenštátským kulturním létem. A jaké bylo? 

Pět tradičních akcí se v  tomto 
roce těšilo mimořádnému zájmu 
návštěvníků: Den města, v rám-
ci kterého své aktivity představilo 
na 20 místních spolků a organi-
zací, byl zakončen koncertem 

dny plné zábavy užít ve společ-
nosti klauna Hopsalína. Na dva 
tisíce milovníků voňavých gulá-
šů, chlazeného piva a pohodové 
hudby k  poslechu letos zavítalo 
do místního autokempu na 
Budweiser Budvar Gulášové 
slavnosti. Jako nejlepší byl oce-
něn Jelení guláš zbojníka Ondrá-
še z  kuchyně Karla Drápala, 
druhé místo obsadil Valašský 
z Janďáku MUDr. Petra Hrubeše 
a bronzovou „medaili“ si odnesl 
Mexický guláš Patrika Čecháka 
a  Jaroslava Soukupa. Účast-
níkům Malířského sympozia 
se podařilo na plátně zachytit 
malebnou atmosféru Frenštátu. 
A  konečně na FÓRu, festiva-
lu nevyzpytatelného humoru, 

našlo Valašské království svým 
poddaným nového krále.
Dvě sobotní dopoledne osvěžila 
na náměstí vystoupení Měst-
ského dechového orchestru 
Kopřivnice s  mažoretkami 
a Rozmarýnky z Vlčnova. Po tři 
večery pak náměstí ožilo netra-
dičním pouličním kejklířským 

divadlem s ohňovou show, divo-
kou energií chiapas punkové 
kapely Los Perdidos a  folk-roc-
kem Akustik Rauše. 
Léto je za námi, ale už v září na 
vás čeká vystoupení kapely Už 
jsme doma v malém sále DK.

Lenka Bednářová
vedoucí OS MKS 

Javorů Hany a  Petra Ulrycho-
vých a  slavnostním ohňostro-
jem s  hudebním doprovodem. 
Na Moravské pouti rádia Čas 
byli hlavními hosty Petr Rezek 
a  Petra Janů, děti si mohly dva 

Gulášové slavnosti 2008 Pouliční kejklířské divadlo

Fo
to

: K
. K

re
st

ov
á

Fo
to

: K
. K

re
st

ov
á



Frenštátský zpravodaj •  září 2008 �Kultura

Kino jistě potěší diváky hity Temný rytíř, Mamma Mia či Bathory
Tak to máte za sebou. Mám na 
mysli prázdniny a dovolené. My 
v  kině jsme si jich moc neužili, 
protože jsme pro vás hráli úpl-
ně stejně jako po celý rok. Ale 
vůbec nás to nemrzí, protože 
jste se nám za to odvděčili dvoj-
násobnými návštěvami, než je 
v průběhu roku běžné. Abychom 
návštěvnost udrželi na prázd-
ninové úrovni i  v  září, podařilo 
se nám zařadit pár stěžejních 
hitů z  poslední nabídky distri-
butorů. Pokud máte tu možnost 
a  navštívíte stránky Unie filmo-
vých distributorů (www.ufd.cz) 
a najdete si tabulku TOP 20 Čes-
ká republika, zjistíte, že (v  týd-
nu, kdy píši tento článek) mezi 
dvaceti divácky nejúspěšnějšími 
filmy je devět filmů, které jsme 
již uvedli, devět, které uvedeme 
v září a říjnu, jeden máme zapro-
gramován na listopad a  pouze 
na titul Hank a Mike jsme nějak 
zapomněli, protože jde o  distri-
butora, který se specializuje na 
tzv. artové filmy.

Otravuji tady čísly a  vy přitom 
chcete vědět, co vlastně bude-
me hrát. Pokud chcete rychlý 
přehled, nalistujte předposlední 
stránku. Já se budu držet zmíně-
né tabulky.

Na jejím prvním místě figuruje 
hudební snímek Mamma Mia, 
který proslavila Meryl Streepová 
a skupina ABBA. Skvěle přihrá-
vají i  Colin Firth, Amanda Sey-
friedová, Pierce Brosnan, Julie 
Waltersová a  řada dalších. My 
film uvedeme 8. až 10. září.

Na druhém místě tabulky je 
Temný rytíř, další pokračování 
zfilmovaných příběhů komikso-
vé postavy netopýřího hrdiny. 
Ohlasy kritiků i  diváků tvrdí, že 
záporák Heathe Ledgera pře-
válcuje samotného Batmana. 
Ovšem to přece není nic nového! 
Již v  úplně prvním Batmanovi 
se mi osobně vysmátý padouch 
Jacka Nicholsona líbil podstatně 
více, než ušatý geroj Michaela 
Keatona. I když ten měl fakt nád-
herné hračky. Temného rytíře 
vám zahrajeme od 1. do 3. září.

Na třetím místě tabulky se ve 
zmíněném týdnu držela Batho-
ry. Jakubiskův velkosnímek, 
o němž již bylo napsáno tolik, že 
se mi nechce nosit dříví do Athén. 
Nebo sovy do lesa? My Batho-
ry uvedeme jen ve dvou dnech: 
20. a  21. září. Protože očekává-
me velký zájem diváků, budeme 
film hrát v 17 a ve 20 hodin.

Od 4. do 11. místa již máme ode-
hráno. Film z 12. pozice (Franti-
šek je děvkař) uvedeme v říjnu. 
Dvanáctku (Sex ve městě) jste 
již viděli a  třináctku (Jak ukrást 
nevěstu) také.

Na 14. pozici je letní komedie 
Bobule, která se nám do letní-
ho programu bohužel nevešla. 

Zahrajeme ji tedy až v létě babím 
od 29. září do 1. října. Film se 
vyznačuje tím, že na Moravě 
má výrazně větší úspěch než 
v  Čechách. Faktem je, že i  my 
Moraváci ze severu o  vinných 
sklípcích víme cosi více, než 
Češi od Pardubic. Místo dalšího 
komentáře přidávám hlas diváka 
z  www.csfd.cz: To jsem se tak-
hle jednou vydal do kina, usadil 
se, uvelebil se a  z  pozice skep-

tika očekával snad pohodový 
večer. A  Bařina mi poslal vstříc 
tolik optimismu, že ho mám na 
měsíc dopředu. Bavil jsem se, 
obdivoval jsem, snil jsem a snad 
třikrát jsem byl naměkko tak, že 
jsem nevěřil vlastním smyslům. 
Otvírám víno, tleskám tvůrcům, 
hltám slečnu Voříškovou a  po 
dlouhé době zase vidím v letním 

období příslib naděje. Díky. 

Položku číslo 15 máme odehra-
nou (Indiana Jones…) a  jsme 
u  šestnáctky – Sissi a Y etti. Tu 
vám představíme ve Frenštátě od 
5. do 7. září. Přestože jde o film 
animovaný a  v  českém znění, 
pro děti asi moc nebude. Docela 
jsem bezradný, co bych k  němu 
uvedl. Neuvedu tedy raději nic, 
zkuste webové stránky SPI.

Poslední film z  TOP 20 UFD 
představuje snímek pro celou 
rodinu Zapomenutý ostrov. Je 
o malé Nim, která se svým otcem 
žije na zapomenutém ostrově. 
On studuje pobřežní plankton 
a ona si hraje se svými zvířecími 
kamarády. Po jedné bouři se po 
tatínkovi slehne zem a  Nim se 
obrátí s prosbou o pomoc na své-
ho literárního hrdinu, dobrodru-
ha Alexe Rovera. Jenže Alex je ve 
skutečnosti osamělá čtyřicátnice 
(Jodie Foster), která sice prodala 
miliony svých dobrodružných 
knížek, ale nikdy neopustila svůj 
dům. Odmítnout pomoc malé 
dívce a svojí oddané čtenářce se 
Alex ale nechce. Vypraví se tedy 
přes půl světa na osamělý ostrov, 
kde jí čeká největší dobrodružství 
jejího života.

Tím máme tabulku vyčerpá-
nu. Neznamená to však, že by 
nebylo více filmů zasluhujících 
vaši pozornost. Zmíníme ales-
poň pohádku pro celou rodinu 
Penelope anebo děsivý horor 
30 dnů dlouhá noc. 

Doufáme, že si z  naší nabídky 
vyberete. Hlavně přijďte, potře-
bujeme vás.

PePoš

Mamma Mia

Fo
to

: B
O

N
T

O
N

F
IL

M

Prohlídky frenštátské Radniční věže zdarma
Významnou celoevropskou kul- 
turně poznávací, společenskou 
a  výchovnou akcí jsou Dny 
evropského dědictví (EHD 
– European Heritage Days), jež 

proběhnou v  České republice 
13. až 21. září 2008.
O  víkendu 13. a  14. září 2008 
bude v  rámci EHD umožně-
na prohlídka Radniční věže 

a  Obřadní síně zdarma. Více 
informací o  zpřístupněných pa-
mátkách získáte na www.ehd.cz.

Anna Zrubková
ICM Frenštát p. R.

110 let kaple 
na Radhošti

Věří se, že slovanští věrozvěs-
tové sv. Cyril a  Metoděj zrušili 
na Radhošti pohanské uctívání 
slunečního božstva a  vztyčili 
zde kříž, jenž byl obnovován. 
Cyrilometodějská idea a národní 
cítění postupně nabyly velkého 
rozmachu a  začaly se organizo-
vat sbírky na kapličku. Její dějiny 
začínají 11. září 1898, kdy byla 
postavena a  posvěcena. O  údrž-
bu se staral převážně spolek 
Matice Radhošťská, obnovený 
roku 1994, ale za její dobrý stav 
je nutno poděkovat všem okol-
ním městům, obcím, jednotliv-
cům i firmám. 23. 8. 2008 se zde 
konala slavnostní bohoslužba ke 
110. výročí.	 -red-

Noční expozice v ostravské ZOO
Nově mohou návštěvníci ostravské zoo obdivovat dvě menší expozice 
se speciálně upraveným světelným režimem, který umožní pozorovat 
zvířata s noční aktivitou. Upravenými průhledy lze sledovat v přítmí 
osvětleném speciálním modrým světlem komby Garnettovy a kaloně 
plavé. Komby Garnettovy patří mezi poloopice a  jejich domovem je 
východ Afriky. Kaloni plaví jsou vzdálení příbuzní našich netopýrů 
a obývají převážně africký kontinent. Noční expozice jsou v zoologic-
kých zahradách poměrně oblíbenou formou prezentace zvířat a v ost-
ravské zoo se objevují poprvé. 	 Stanislav Derlich

Komba Garnettova (Otolemur garnettii)
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Divadelní sezonu zahájí Těšíňáci
Divadelní sezonu zahájí ve fren-
štátském kině Těšínské divadlo. 
Ve čtvrtek 18. a v pátek 19. září, 
vždy v 19.00 hodin, uvede klasic-
kou hru Aloise a Viléma Mrštíků 
Maryša. Vilém Mrštík o hře řekl: 
„Cílem Maryši bylo ukázat roz-
klad rodiny založené na peně-
zích. Míří do středu této oltářem 
pozlacované bídy. Odstraňte 

příčiny a  nebudou následky!“ 
Můžeme hledat, jaké jsou pří-
činy Maryšina osudu – je-li to 
zaslepenost a zatvrzelost rodičů, 
nebo Vávrova bezohlednost, či 
Franckova sobecká láska? Cesta 
je v pochopení, a ne v odsouzení. 
Vstupenky budou v  předprodeji 
v IC města, tel. 556 836 916. 

Bar

Jak sem čuměl na telku
Tož to sem si raz zase 
pustil ten beskydský 
televizor. No, hned první 
zprava mi pravila, že prý 
ve Frenštatě je děsný bor-
del, bigbiťaci a tak. A ke-
rýsi, co bydlí na rynku, 
pravil, že je u  nich děs-
ny randál, když v  horku 
otevřů okna. Aji starosta 
v tym šotu pravil: „Tož to 
teda ni“ a  že sa to buďě 
řešiť. No něvim. Já sem 
na tym koncertě náhodů 
byl. Že by bylo vedro, sem 
si jaksi něvšimnul. Další 

zprava byla o  vyvedenéj 
akci jakýchsi pseudovala-
chů. A že to prý bylo vybor-
né. Tož něvim. Tam přeci 
též hrály Buty do deseti? 
A aji Neřež. A navrch ohňo-
stroj! Tož si tak pravim: No 
něstačilo by, kdyby ti ľudé 
třikrat do roka zatli zuby, 
aby se ostatní mohli poba-
viť? Tož kdě je ten samet?
Vaš Frenštačan Frenštatski

P.  S. Michal Němec z  Jabl-
koňa, když po nim před 
dvuma rokami ľudé chtěli 
přídavky, pravil: „Šťastné 
to město, kde se dá hrát na 
náměstí o  půlnoci.“ Či už 
to něni pravda?

	 glosa
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Lupiči s vášněmi
V  pátek 8. 8. 2008 bylo 
oznámeno na Policii ČR 
vniknutí do stánku PNS 
na ulici Dolní. Neznámý 
pachatel zde odcizil větší 
množství cigaret, jejichž 
cenu majitel stánku vyčís-
lil na 21  826 Kč. Trestný 
čin je vyšetřován.

Jen tři dny poté, v pondělí 
11. 8. 2008, zaznamenala 
místní služebna telefo-
nát, jenž upozorňoval na 
další vloupání do stánku 
PNS, tentokrát na ulici 
Kopanská. Díky pohoto-
vosti volajícího byl přímo 
při krádeži zadržen občan 
Frenštátu p. R. Ten rozbil 
skleněnou výplň bezpeč-
nostního okna a vrhl se na 
erotické časopisy a  DVD. 
Stihl si jich přivlastnit asi 
za 400 Kč. Trestní kvali-
fikace se stanovuje podle 
způsobené škody, i  když 
jsou předměty na místě 
zadrženy. V tomto případě 
bylo navíc poškozeno zaří-
zení stánku za přibližně 
4  000 korun. Jelikož byl 
pachatel ihned zadržen, 
Policie ČR vede ve věci 
zkrácené přípravné říze-
ní, kdy do týdne musí být 
podána zpráva státnímu 
zástupci a do několika týd-
nů proběhne soud.

Šest výtržníků
Neděle 10. 8. 2008 sotva 
začínala a na frenštátském 
náměstí se před budovou 
SAKY baru 6 mužů patrně 
dostalo do „povznesené“ 
nálady. V  ranních hodi-
nách převrátili na střechu 
zde zaparkované osobní 
auto. Škoda byla předběž-
ně vyčíslena do 10 000 Kč. 
V  současné době probíhá 
šetření. Čin je kvalifiko-
ván jako poškození cizí 
věci a  vzhledem k  výši 
škody pachatelům hrozí 
1 rok odnětí svobody nebo 
peněžitý trest.

Prevenci takových činů 
a  zároveň větší bezpeč-
nost pro občany a  náv-
štěvníky Frenštátu p.  R. 
bude představovat při-
pravovaný kamerový 

systém a  osvětlení města. 
Na vybudování těchto 
projektů je již schválená 
dotace ministerstva vnitra 
a k jejich realizaci by mělo 
dojít do konce roku 2008. 
Intenzivně na ní spolupra-
cuje několik složek města. 
Kamery budou nejdříve 
instalovány na náměstí, 
v  jeho okolí a  na autobu-
sových a  vlakových sta-
novištích. Postupně bude 
zajištěno stále rozsáhlejší 
pokrytí města těmito bez-
pečnostními prvky. 

Krádež závodního kola
V  průběhu cyklistického 
závodu BESKYD TOUR 
došlo v  hotelu TROYER 
v  Trojanovicích k  veliké 
nepříjemnosti. Jednomu 
z  účastníků bylo z  míst-
nosti zařízení odcizeno 
jízdní kolo za 220 000 Kč. 
Bohužel nejsou k dispozici 
žádné svědecké výpovědi 
ani stopy. Po jízdním kole 
bylo vyhlášeno pátrání.

Pirát silnice
Jednoho červencového 
dne zadržela místní poli-
cejní hlídka mladistvého 
z  Frenštátu p.  R., který 
jel na motocyklu, ač není 
držitelem řidičského prů-
kazu. Dříve by se jednalo 
pouze o  přestupek, ale 
novela trestního zákona, 
platící již dva roky, kvalifi-
kuje řízení bez řidičského 
oprávnění jako trestný čin, 
za který pachateli hrozí 
1 rok odnětí svobody nebo 
peněžitý trest. 

Násilné vniknutí do 
Orlovny
Dne 30. 7. 2008 přijala 
policejní služebna ve Fren-
štátě oznámení o poškoze-
ní skleněné výplně vstup-
ních dveří Orlovny na ulici 
Vodní. Jak bylo zjištěno na 
místě, pachatel násilím 
vnikl dovnitř, kde napá-
chal škody na technickém 
zařízení a vybavení interi-
éru. Jejich vyčíslení před-
stavuje téměř 7  000 Kč. 
Čin je vyšetřován, ničitel 
zůstává zatím neznámý 
a jeho motivace rovněž.
	 -red-

Pracovníci CHKO si prohlížejí nové panely
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Turisté mohou navštívit novou naučnou stezku
V  pátek 1. srpna 2008 
byla v Beskydech otevřena 
zrekonstruovaná naučná 
stezka, která nese jméno 
jednoho z  vrcholů Morav-
skoslezských Beskyd – Čer-
tova mlýna.
Na červeně značené trase 
a zároveň cyklostezce dlou-
hé 8 km, která vede z Puste-
ven kolem jezírka Mořské 
oko a úbočím Čertova mlý-
na (1205 m n. m.) k horské-
mu hotelu na Martiňáku, 
je devět zastavení, kde se 
návštěvníci z nových infor-
mačních tabulí dozvědí, 

jaké přírodní a vlastivědné 
zajímavosti nabízí Národ-
ní přírodní rezervace Kně-
hyně – Čertův mlýn, čím 
jsou vzácné lesy v okolí, jak 
se postupně mění krajina, 
o úkrytech partyzánů, mís-
tech výskytu čerta, a jak ke 
svému názvu přišel Čertův 
stůl, unikátní skalní útvar 
na hřebeni Čertova mlýna. 
Stezka vznikla v roce 2002 
z  podnětu Správy CHKO 
Beskydy a  v  letošním roce 
byla od základu rekonstru-
ována. Lze ji absolvovat 
v  obou směrech. Trasu 

díky malému převýšení 
zvládnou i  rodiny s  dětmi 
a v zimě je vhodná také pro 
běžkaře.
K  prvnímu panelu na 
Pustevnách se dostane-
te lanovkou z  Trojanovic 
nebo autem či autobusem 
z Rožnova p. R. a Prostřed-
ní Bečvy. Na Pustevnách 
na stezku Čertův mlýn 
navazuje Naučná stezka 
Radegast, která byla zre-
konstruována loni.

Lenka Šrubařová
projektový manager

InfoČesko, Beskydy.cz

Co se děje v okolí
n	 Děti i  jejich rodiče 
pobaví 6. 9. od 14.00 hodin 
skupina scénického šer-
mu, divadelní a  hudební 
představení v  rámci akce 
Krasosmutnění za prázd-
ninami na hradě Štram-
berk. Ten bude navíc spolu 
s věží Trúbou v rámci Dnů 
evropského dědictví, stejně 
jako řada dalších objektů, 
13.–14. 9. otevřen zdarma.

n	 I  po čtvrtstoletí strá-
veném na koncertních 
pódiích vyzařuje z  folkaře 
Karla Plíhala obrovský klid 
a  spousta pozitivní ener-
gie. Ta se nepochybně pře-
nese na publikum při jeho 
koncertě ve Společenském 
domě v Rožnově p. R., kte-
rý se koná 16. 9. v  19.00 
hodin.

n	 Další zajímavý koncert 
chystá Kulturní dům ve 
Štramberku. Dne 18. září 
zde od 19.00 hodin v rámci 
cyklu Hvězdy nad Morav-
ským Betlémem vystoupí 
Vladimír Mišík.

n	 V sobotu 20. 9. je v Kop-
řivnici organizován 6. roč-
ník Běhu rodným krajem 
Emila Zátopka. Účastníci 

z řad široké veřejnosti star-
tují během dopoledne před 
Technickým muzeem.

n	K  uctění odkazu pat-
rona české země pořádá 
Jednota Orel Štramberk 
v  sobotu 28. 9. tradiční 
Svatováclavskou pouť, vr-
cholící přátelským poseze-
ním s občerstvením v hasi-
čárně.	 -red-
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Senioři
Charita nabízí mnoho služeb

Charita ve Frenštátě p.  R. 
sídlící v  Kostelní ulici 15 
nabízí občanům ošetřova-
telskou službu, hrazenou 
po schválení ošetřujícím 
lékařem zdravotními po-
jišťovnami. Provádí ji kva-
lifikované zdravotní sestry 
denně po celých 24 hodin.

Mezi další služby patří prá-
ce pečovatelek, hrazená 
klienty na základě cení-
ku. Tato péče probíhá od 
pondělí do pátku od 7.00 
do 15.00 hodin a  zahr-
nuje údržbu domácnosti, 
pomoc při úkonech osob-
ní hygieny, dovoz teplého 
obědu, nákupy, donášku 
léků, vyřízení úředních 
záležitostí a podobně.

Občanům, u  kterých je 
nutné použití pomůcky 

ke kompenzaci zdravot-
ního handicapu, slouží za 
poplatek půjčovna zdra-
votních pomůcek, např. 
invalidních vozíků, chodí- 
tek, berlí, sedaček na vanu, 
speciálních lůžek, antide-
kubitních matrací a dalších. 

Zázemí pro ošetřovatel-
skou a pečovatelskou služ-
bu představuje penzion 
pro seniory v  Martinské 
čtvrti 1161, jehož cílem je 
umožnit všem klientům být 
co nejdéle soběstačnými 
a strávit stáří na odpovída-
jící životní úrovni. Obyva-
telé žijí v  jednopokojových 
garsoniérách vybavených 
kuchyňským koutem a  so-
ciálním zařízením. 

Místem setkávání mami-
nek či tatínků na mateřské 

dovolené a  jejich dětí je 
Mateřské centrum Klubíč-
ko. Svým zajímavým pro-
gramem, na jehož tvorbě 
se mohou všichni podílet, 
umožňuje rodičům vyjít 
z izolace, kam se celodenní 
péči o dítě dostávají. K dis-
pozici jsou zde počítače 
s  připojením na internet. 
Hlavní činnost probíhá 
každé úterý a pátek od 8.30 
do 12.00 hodin.

Služby místní Charity jsou 
poskytovány ve Frenštátě 
p. R., Lichnově, Vlčovicích, 
Mniší, Bordovicích, Tro-
janovicích, Kunčicích pod 
Ondřejníkem, na Čeladné, 
v  Tiché, Kozlovicích, Měr-
kovicích, na Hukvaldech 
a ve Sklenově.

Lenka Tabachová
Charita Frenštát p. R.

Obyvatele Domova Hortenzie 
letos potěšilo Vinobraní

V  Domově Hor-
tenzie ve Frenštá-
tě pod Radhoš-
těm se 12. srpna 
2008 senioři těšili 
z  vůbec první 
sklizně hroznové-
ho vína. Výsadba 
byla zahájena 
na jaře loňského 
roku v  místním 
skleníku. O  tom, 
že starostlivá péče 
zahradnice a  pra-
covníků údržby se 
vyplatila, svědčí 
bohatá úroda 21,5 
kilogramů hroznů z  jedné 
sazenice. Plody krásné na 
pohled také výborně chut-
naly, o  čemž se přesvědčili 
jak senioři, tak i  zaměst-
nanci domova. Letošní 

úspěšná úroda vede k myš-
lence rozšíření výsadby 
v příštím roce.

Marie Kurečková,
Martina Škarková

Domov Hortenzie

Senioři v Domech s pečovatelskou službou
Stáří neznamená jen složit ruce do 
klína, ale i aktivní společenský a kul-
turní život, jak tomu dovolí zdravotní 
stav seniorů. Důkazem toho jsme my, 
obyvatelé DPS v Martinské čtvrti, 
kteří se scházíme každý čtvrtek v kul-
turní místnosti a za hezkého počasí 
venku pod pergolou. Na sv. Ducha 
jsme smažili tradiční vaječinu a jed-
nou měsíčně grilujeme buřty, maso…

Společně s obyvateli z DPS Rožnov-
ská jsme prožili příjemné šmigrusto-
vé odpoledne a Den matek, kde nám 

k tanci a poslechu hrál pan Holub. 
V rámci Dne otevřených dveří jsme 
společně navštívili Domov Horten-
zie a na zahradě Klubu důchodců 
hrajeme za hezkého počasí kuželky. 
Plánujeme také autobusový zájezd do 
rožnovského skanzenu, na Pustevny 
nebo Javorník.

Některé akce si pořádáme sami, ty 
větší s pomocí pečovatelek a vedoucí 
Pečovatelské služby, za což jim všich-
ni srdečně děkujeme.

Obyvatelé DPS Martinská čtvrť
Senioři z DPS v Martinské čtvrti se sešli pod pergolou

Poradna pro spotřebitele doporučuje dát si pozor na reklamní zájezdy
„Zaplatíte pouhou stokorunu a my pro vás uspořádáme zájezd po 
krásách naší vlasti, spojený s prezentací našeho zboží v útulném prostředí, 
s bezvadnou večeří, a s malým dárkem pro každého.“

n	A co všechno se ješ-
tě dále slibuje?
• Oškubeme Vás, jak nej-
lépe umíme • Nabídneme 
Vám zboží průměrné kva-
lity za nadprůměrné ceny 
• Naši „vyškolení“ prodejci 
Vám vnutí, co se dá • Bude-
te se divit, jak jste mohli bez 
tohoto zboží až dosud žít 
• Sjednáme s  Vámi jedno-
strannou smluvní pokutu, 
samozřejmě ve Váš nepro-
spěch • Až si koupi příští 
týden rozmyslíte – poté, 
co uvidíte tentýž výrobek 

v  obchodě za třetinovou 
cenu – budeme tuto poku-
tu od Vás vymáhat • Při 
podpisu smlouvy od Vás 
vybereme zálohu a Vás ani 
nenapadne přemýšlet proč, 
když jste nic nepřevzali 
• Usmívat se na Vás bude-
me jen při prodeji!
Tak takovýto leták našel 
snad každý někdy ve své 
poštovní schránce. 

n	Že jste takovou 
nabídku ještě nečetli? 
Určitě ano, jen v ní nebyly 

tak jasně „vyložené kar-
ty“. A  nejenže jsme tako-
vý leták každý v  poštovní 
schránce už alespoň jed-
nou našli, ale mnozí také 
máme s  touto nabídkou 
i své zkušenosti.

n	Jak nás v  takovém 
případě chrání zákon?
Od smlouvy uzavřené 
mimo provozovnu má spo-
třebitel právo odstoupit 
do 14 kalendářních dnů 
od jejího uzavření, do 1 
měsíce, nedošlo-li dosud 

k dodání zboží nebo služby 
a  do 1 roku, pokud nebyl 
spotřebitel písemně upo-
zorněn na právo odstoupit 
od smlouvy. V  uvedené 
lhůtě musí být odstoupení 
od kupní smlouvy prodá-
vajícímu doručeno, nejlé-
pe doporučeným dopisem 
s dodejkou. 

n	A  čeho se má spo-
třebitel vyvarovat?
Neměl by se prodávají-
cím nechat zmanipulovat 
k  unáhleným rozhodnu-
tím. Před podpisem by si 
měl smlouvu vždy pečlivě 
přečíst, zvláště pak, zda 
nemá zatrženo, že si sjed-
nal návštěvu dodavatele 

za účelem objednávky. 
V  takovém případě by se 
totiž zbavil možnosti od 
smlouvy později odstoupit.

n	A co říct závěrem?
Doporučovala bych každé-
mu návštěvníkovi těchto 
prodejních zájezdů, aby 
především zvážil, zda se 
bez tohoto zboží opravdu 
neobejde a  zda celková 
částka nebo splátky jsou 
v  jeho finančních možnos-
tech.

Marcela Reichelová
Sdružení obrany

spotřebitelů (SOS)
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Motto:	„Možná se nikdy o výsledcích svých 
činů nedovíte. Pokud ale neuděláte 
nic, nebude ani žádný výsledek.“

Gándhí

Komunitní plánování
jako příležitost

Milí spoluobčané, 
život se některým lidem 
posune mávnutím proutku 
na jinou kolej a na ní hleda-
jí pomocnou ruku pro blíz-
kého člověka, který je bez 
pomoci druhého bezradný 
a  bezmocný. Pokud se nás 
tato životní situace nedotý-
ká, nemáme potřebu ji řešit 
a  býváme k  ní lhostejní. 
Faktem ale je, že pomoc, 
dříve nebo později, může 
hledat každý z nás. 

V těchto dnech vám z odbo-
ru sociálních věcí přináší-
me zpravodajství, týkající 
se komunitního plánová-
ní sociálních služeb. Pro 
některé z vás to jsou infor-
mace známé, těm ostat-
ním bychom rádi vyjasnili 
podstatu vzniku a  čeho se 
komunitní plánování týká.

Komunitní plánování je 
metoda procesu plánování 
sociálních služeb, jejímž 
základem je dohoda tří 
zúčastněných stran (triá-

dy) – uživatelů, poskytova-
telů a zadavatelů – s cílem 
vytvářet a  rozšiřovat síť 
služeb odpovídající novým 
a  neřešeným potřebám 
ve všech oblastech soci-
ální pomoci při vzájem-
né a  aktivní spolupráci 
a  komunikaci všech tří 
zúčastněných stran. Napl-
nění tohoto cíle umožní 
lidem důstojný život s  při-
měřenou péčí a  podporou. 
Metoda komunitního plá-
nování vede k  efektivnímu 
využití finančních pro-
středků vynakládaných na 
služby a ke zlepšení kvality 
života v obci. 

Vyhledávání, oslovování 
a  zapojování uživatelů 
do práce na komunitním 
plánu je nenahraditelná 
možnost, jak zjistit potřeby 
v  sociálních službách, jak 
získat informace o  kvalitě 
poskytovaných služeb, jak 
objevit existující mezery 
v jejich nabídce a jak obje-
vit nové zdroje pro uspoko-

Dobrý den, tady Městský úřad, odbor sociálních věcí…
jování potřeb (např. svépo-
mocné aktivity).

Poskytovatelé sociálních 
služeb vykonávají určitou 
službu pro cílovou skupi-
nu. Mohou to být organi-
zace veřejné správy, nezis-
kové organizace, církve 
a další subjekty. Mezi nety-
pické poskytovatele lze 
zahrnout i zaměstnavatele, 
kteří vytvářejí nové pracov-
ní příležitosti i pro sociálně 
znevýhodněné osoby na 
trhu práce.

Zadavatel je ten, kdo je 
odpovědný za zajištění 
sociálních služeb, které 
odpovídají místním potře-
bám – v  našem případě 
se jedná o  obec nebo kraj. 
Zastupitelé jako volení 
reprezentanti veřejnosti 
vytvářejí podpůrné poli-
tické klima pro realizaci 
komunitního plánu.

Veřejnost musí být průběž-
ně seznamována se záměry, 
výsledky a cíli komunitního 
plánu. Je žádoucí, aby se 
veřejnost procesu rozvoje 
sociálních služeb účastnila 
od samého počátku.

Výsledkem komunitního 
plánování je komunitní 
plán či střednědobý plán 
rozvoje sociálních služeb.

Co komunitní plán obsa-
huje?
• Popis a  analýzu existují-
cích zdrojů (soupis a popis 
poskytovatelů sociálních 
služeb a  souvisejících 
služeb jako je zdravotnic-
tví, školství, pracovní pří-
ležitosti, volný čas, mož-
nosti práce dobrovolníků, 
možnosti sousedské výpo-
moci).
• Statistické, sociologic-
ké a  demografické údaje 
(věkové složení obyvatel 
regionu, porodnost a úmrt-
nost, prognózy demogra-
fického vývoje apod.).
• Popis a  analýzu potřeb 
obyvatel v  oblasti sociál-
ních služeb.
• Stanovení priorit a  cílů 
rozvoje sociálních služeb.
• Časový plán postupu pra-
cí a další údaje.

Proces tvorby komunitní-
ho plánu ve Frenštátě p. 
R. probíhá ve správním 
obvodu města na základě 
„Smlouvy o  partnerství 
a  vzájemné spolupráci za 
účelem zpracování Střed-
nědobého plánu rozvoje 
sociálních služeb na obdo-
bí let 2008–2010 na území 
správního obvodu města 
Frenštát pod Radhoštěm“. 
Tzn., že na tvorbě komu-
nitního plánu spolupracují 
obce Bordovice, Lichnov, 

Tichá, Trojanovice, Veřovi-
ce a město Frenštát p. R. 

Informace ke komunitní-
mu plánování lze vyhledat 
na webových stránkách 
Ministerstva práce a  soci-
álních věcí (www.mpsv.cz), 
Krajského úřadu Morav-
skoslezského kraje (www.
kraj-moravskoslezsky.cz) 
a na stránkách města Fren-
štát pod Radhoštěm (www.
mufrenstat.cz).

Podněty a  připomínky 
k procesu plánování sociál-
ních služeb můžete posílat 
na e-mailové adresy:
kpss@mufrenstat.cz,
anna.hrachovcova@ 
mufrenstat.cz,
helena.nedvedova@ 
mufrenstat.cz
nebo poštou na adresu 
Městského úřadu Frenštát 
p.  R., odbor sociálních 
věcí, k  rukám Ing.  Anny 
Hrachovcové, vedoucí od- 
boru nebo Ing.  Heleny 
Nedvědové, koordinátorky 
komunitního plánování.

Podněty a  připomínky je 
též možno podat na recepci 
Městského úřadu ve Fren-
štátě p.  R. s  označením 
„komunitní plánování“.

Helena Nedvědová
koordinátorka KPSS

Školy • zajímavosti
ZŠ a MŠ Tyršova 913

rozsáhle rekonstruovány
Měsíce červenec a  srpen 
byly na ZŠ a  MŠ Tyršova 
913 ve znamení rozsáhlých 
stavebních prací a  rekon-
strukcí. Ve druhé etapě 
byla vyměněna zbývající 
okna na hlavní budově za 
plastová, došlo k  rekon-
strukci elektroinstalace 
v  1. patře, úpravy zazna-
menala školní žákovská 
knihovna a  některé kance-
lářské prostory. Z  důvodu 
velkého objemu prací, kte-
ré letos ve škole probíhaly, 
nastoupili i  pedagogičtí 
pracovníci do práce o týden 
dříve. V  září škola přivítá 
žáky i  rodiče novým vstu-

Renovace na ZŠ Záhuní
Učitelé, žáci i rodiče jsou velmi potěšeni příjemnou atmosférou, čisto-
tou a vůní, která dýchá od začátku školního roku ze všech koutů naší 
školy. Stojí za tím rekonstrukční prázdninové práce jako výmalba celé 
hlavní budovy – tříd i chodeb, výměna podlahové krytiny ve třídách, 
na schodišti v družinové části školy a školní jídelny, nátěry obložení 
a výměna osvětlení hlavní chodby. Došlo i k renovaci školního bufetu. 

Zvýšila se kvalita počítačové sítě, ve škole i  školkách byl instalován 
světelný kabel. Několik dalších tříd dostalo nové židle i lavice, a tak již 
brzy bude téměř celá škola vybavena ergonomickým nábytkem.
Děkujeme všem, kteří se na těchto změnách podíleli, především zři-
zovateli za finanční prostředky, dále všem řemeslníkům, našim škol-
níkům a uklízečkám.	 Anna Poláchová
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Co se děje na SŠE
Na Střední elektrotechnické 
škole ve Frenštátě p. R. proběhly 
25.–26. 8. reparáty. Školní rok 
začíná 1. 9. a ve dnech 8.–10. 9. 
se uskuteční v kempu Kněhyně 
na Prostřední Bečvě adaptační 
pobyt pro žáky 1. ročníku, který 
umožní studentům a jejich tříd-
nímu učiteli vzájemné poznání, 
vytvoření sociálních vazeb, 
začlenění se do nové skupiny 
a navození atmosféry spoluprá-
ce, tolerance a vzájemné úcty.
Na 15.–18. 9. připadá termín 
druhých maturit. Učitelé se 
podílí na tvorbě Školního vzdě-
lávacího programu pro obory 
odborného vzdělávání, jenž 
vstoupí v  platnost ve školním 
roce 2009–2010.

Kateřina Adamčíková

pem a  zmodernizovaným 
atriem s  odpočinkovým 
koutkem. Pro mladší žáky 
je připravena nová herna 
školní družiny a žáci 3. roč-
níku se mohou těšit z vese-
lé proměny svých tříd na 
odloučeném pracovišti ZŠ 
Tyršova 1053. 
Jako každoročně bude září 
obdobím seznamování prv-
ňáčků a  žáků 6. ročníku 
s novým prostředím.Děti si 
budou moci vybrat z pestré 
nabídky zájmových krouž-
ků či nepovinných a  voli-
telných předmětů včetně 
tří cizích jazyků.

Zdeňka Murasová
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Nabídka pro 
volný čas

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň	
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každá neděle,
první schůzka 5. 10. od 18.00 h	

Šachy pro děti (od 7 let)
Vedoucí: Antonín Reček	
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každou sudou neděli,
první schůzka 5. 10. od 10.00 h	

Cvičení žen i mužů		
Vedoucí: Anna Kriglerová,
Marie Vyvialová

Klubíčk
Zveme vás do Klubíčka v budově Charity na Kostelní ul. č. 15 ve Frenštátě p. R. Běžně je 
mateřské centrum otevřeno každé úterý a pátek od 8.30 do 12.00 hodin. Nově bychom 
chtěli uvítat těhotné maminky a  také tatínky, a  to i  na dalších programech dle rozpisu. 
Tento měsíc ovládne téma pravěku.

PROGRAM na září 2008
ŽELVIČKY – děti ve věku 0–1,5 roku TYGŘÍCI – děti ve věku 1–4 roky

út 9. 9. Děti: vyrobíme si pravěké zvířátko
Maminky: popovídáme si o příkrmech út 2. 9. Děti: hrajeme si na pravěká zvířata

Maminky: upečeme si sluneční chléb

pá 19. 9.

Děti: hrajeme si s pravěkými hračkami
Maminky: od 10 hodin si ukážeme 
vhodné techniky nošení dětí v šátcích 
a  babyvacích pod vedením odborné 
lektorky. Možnost zakoupení i prodeje

pá 5. 9.

Hrajeme si na pravěké děti – společný výlet 
na Horečky, odchod z  MC v  9.00 hodin. 
V  případě špatného počasí proběhne 
program ze dne 16. 9. 

po 29. 9.

Od 16.30 do 18.00 hodin proběhne 
přednáška na téma „Znaková řeč pro 
batolata – BABYSIGN – neboli jak 
komunikovat s  nejmenšími dětmi“. 
Přednáška je vhodná především pro 
těhotné a  maminky s  nemluvňaty. Je 
nutné se objednat do 26. 9.

pá 12.9. Děti: vyrábíme pravěké hračky
Maminky: vyrobíme si domácí jogurt

út 16. 9. Společná hra: zdobíme jeskyni

st 17. 9.

Maminky a tatínci, přijďte si s dětmi zajezdit 
na koni. Sraz v 16.00 hodin na jízdárně ve 
Frenštátě p. R. Akce proběhne za každého 
počasí

út 23. 9.
Děti: ozdobíme se pravěkými šperky
Maminky: vyrobíme si domácí ekologické 
a čistící prostředky

pá 26.9. Děti: oblečeme si pravěké šaty
Maminky: biokosmetika

út 30. 9. Pravěký den

Kontakty na mateřské centrum:
Míša, Jarka: 737 363 851, e-mail: klubicko.frenstat@caritas.cz • sweb.cz/klubicko.frenstat

Mateřské
centrum

Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každý čtvrtek,
první schůzka 2. 10. od 18.00 h

Praktická dívka (od 7 let)	
Vedoucí: Svatava Svíčková	
Zápisné: 20 Kč/schůzka
Schůzky: sudé středy,
první schůzka 1. 10. od 15.00 h

Keramika pro děti (od 7 let)
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 25 Kč/schůzka
Schůzky: liché středy,
první schůzka 8. 10. od 15.00 h

Město Frenštát pod Radhoštěm oznamuje vyhlášení 
výběrového řízení na obsazení pracovního místa na 

pozici „referent odboru investic a správy 
obecního majetku“.

Zároveň oznamuje prodloužení výběrového řízení 
na obsazení pracovního místa „sociální pracovník“.

Bližší informace na www.mufrenstat.cz
nebo tel. 556 833 118 – Dana Svobodová

Senioři se dozvěděli více o životě 
frenštátského básníka Josefa Kaluse

Ani úmorné vedro neodradilo účastníky 
zájezdu z domova pro seniory v Rožno-
vě p. R. v úterý 27. května od putování 
Frenštátem po stopách básníka Josefa 
Kaluse. Po recitační soutěži z  Kaluso-
vých veršů a besedě o jeho životě a tvor-
bě, které v  březnu zorganizovala paní 
učitelka Marie Holubová v  rožnovském 
domově, byl zájezd vyvrcholením cyklu 
věnovanému „valašskému slavíkovi“. 
Senioři položili kytici na Kalusův hrob 
na frenštátském hřbitově, vyslechli mé 
vyprávění o básníkových vztazích k naše-
mu městu a  jeho báseň Mně na hrob 
růži nedávejte… Ve frenštátské radnici si 

prohlédli expozici se sochami básníkova 
přítele, sochaře Albína Poláška včetně 
Cyrila a Metoděje i Radegasta, doprová-
zené Kalusovou básní Cesta na Radhošť. 
Pak se podívali na budovu dnešní poli-
kliniky, v níž Kalus jako penzista v letech 
1925–1934 bydlel. V Domově Hortenzie 
za Střelnicí je ředitel Ing.  Jaroslav Šula 
obeznámil s historií a současnou proble-
matikou tohoto zařízení a odpovídal na 
otázky. Po občerstvení je provedl celým 
objektem. Zájezd ukončila návštěva Tro-
janovic. Iniciativa rožnovských seniorů si 
zaslouží uznání. 

Libor Knězek

Senioři u Kalusova hrobu na frenštátském hřbitově

Foto: R. Sobotka
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Podrobnější informace o kroužcích, data pravidelných schůzek, fotografie a informace o volných místech najdete na webových stránkách www.astrafren.cz. Dne 23. října 2008 se v ASTŘE koná od 15.00 
do 18.00 hodin tradiční Den otevřených dveří. Zápis do kroužků a klubů ASTRY bude probíhat od 1. do 19. 9. 2008, denně od 9.00 do 17.00 hodin v budově ASTRY, případně na zahajovacích schůzkách 
do kroužků a klubů. Smluvní cenu (zápisné) můžete uhradit v září přes účet nebo hotově u ekonomek CVČ v době od 9.00 do 17.00 hodin.	 Za tým pracovníků Astry: Dagmar Klímková, ředitelka

Název a popis kroužku vedoucí věk cena 1. schůzka
hudba

Kytara – základy hry na kytaru. Bohumír Holub 8–18 let 500 Kč 29. 9. v 14.30 h

Muziky Sedmikvítku I, II – pro děti, které hrají na housle, flétnu, basu, klarinet, cimbál. Ing. Vojtěch Stříž 400 Kč 12. 9. v 15.00 h

SPORT

Aerobik pro dívky Zuzana Spurná 12–20 let 500 Kč 29. 9. v 19.00 h

Netradiční hry – pro příznivce netradičních her (softbal, lakros), ale i tradičních (fotbal, florbal…). Michal Podžorný 9–12 let 700 Kč 16. 9. v 15.00 h

Stolní tenis – základy stol. tenisu, účast na soutěžích okresního přeboru mládeže. Schůzky 2× týdně. Julius Kantor 6–10 let 600 Kč 15. 9. v 16.00 h

Střelecký kroužek – sportovní střelba. Schůzky 2× týdně. František Vyskočil od 12 let 600 Kč 2. 10. v 15.00 h

Tai-chi – Čínské regenerační cvičení. Jiří Majerek od 12 let 500 Kč 23. 9. v 19.00 h

Volejbalová přípravka dívek – základy odbíjené, míčové hry, víkendy. Schůzky 2× týdně. I. Golichová, D. Andrlová 4.–5. třída 600 Kč 3. 10. v 14.30, ZŠ Záhuní

Volejbal dívky – rozšíření základů odbíjené, herní činnost, účast v soutěžích. Schůzky 2× týdně. I. Golichová, D. Andrlová 5.–7. třída 900 Kč 9. 9. v 15.30, ZŠ Záhuní

Tanec

Latina – základy latinskoamerických tanců, jako je jive, cha-cha, samba, rumba. Schůzky 2× týdně. Bc. Robert Utria od 12 let 700 Kč 25. 9. v 16.00 h

Sedmikvítek I. – pro děti, které by chtěly tančit ve Valašském souboru. Taťána Bednářová 5–7 let 400 Kč 8. 10. v 15.30 h

Sedmikvítek II. – příprava na festivaly a jiná vystoupení – tanec, hudba, zpěv. Schůzky 2× týdně. Alžběta Marková 400 Kč 4. 9. v 15.30 h

Sedmikvítek III. – příprava na festivaly a jiná vystoupení – tanec, hudba, zpěv. Schůzky 2× týdně. Mgr. Jana Šamánková 400 Kč 5. 9. v 17.30 h

Taneční klub D-TIME – různé taneční styly (HIP-HOP, latinskoamerické tance, scénický tanec). Markéta Halatinová 14–20 let 700 Kč 25. 9. v 16.00 h

Taneční klub RYTMUS – pro pokročilejší tanečníky, kteří mají rádi pohyb a moderní tanec. Iva Huňařová 10–15 let 700 Kč 25. 9. v 16.00 h

Taneční klub STYLE BABY – pro děti, které zvládnou rytmický a dynamický pohyb. Adéla Parmová od 6 let 600 Kč 26. 9. v 15.00 h

Taneční klub STYLE – pro pokročilé tanečníky, kteří se chtějí zdokonalit v tanci ve stylu HIP-HOP. Adéla Parmová od 15 let 800 Kč 25. 9. v 18.00 h

BOJOVÁ UMĚNÍ

Taekwondo – kurz korejského bojového umění a sebeobrany. Schůzky 2× týdně. Václav Vašek od 7 let 1000 Kč 24. 9. v 16.00 h

VÝTVARKA

Dívčí klub – výuka moderních kreativních technik a tradičních lidových řemesel. Schůzky 1× za 14 dní. Mgr. Monika Liberdová od 3. třídy  700 Kč 6.10. v 15.30 h

Keramika – tvořivý kroužek pro děti, které rády pracují s keramickou hlínou, barvítky a glazurami. Mgr. Liberdová, Mgr. Klímková 1.–8. třída 800 Kč 6. 10. v 15.30 h

Kumštýři – tvorba z papíru, hlíny, přírodnin, textilu, netradiční doplňky, dárečky na Vánoce… Mgr. Monika Liberdová 1.–5. třída  500 Kč 6. 10. v 15.30 h

TECHNIKA

Elektronika pro začátečníky – pro začátečníky se zájmem o elektroniku. Ing. Petr Papica od 5. třídy 600 Kč 2. 10. v 16.00 h

Elektronika pro pokročilé – výroba a montáž elektronických obvodů, hraček, modelů. Miroslav Vetešník od 12 let 700 Kč 2. 10. v 18.00 h

Letečtí modeláři – pro kluky se šikovnýma rukama a zájmem o modelařinu. Ladislav Knebl od 10 let 600 Kč 22. 9. v 14.30 h

Počítače – pro úplné začátečníky i absolventy z loňského roku. Mgr. Erik Pala 5.–9. třída 600 Kč 22. 9. v 17.00 h

RŮZNÉ

Rybáři – základy rybářské techniky pro začátečníky i pokročilé, jedna povolenka k lovu v ceně. Bartoš, Kapica, Halatin 8–15 let 700 Kč 16. 9. v 16.00 h

Šachy – pro všechny příznivce šachů. Petr Vysoglad 8 a více let 500 Kč 1. 10. v 16.30 h

KLUBY

Artušovci – zábava, hry v klubovně i přírodě, víkendové pobyty, tábory. Marek Sedlák 9–15 let 500 Kč 26. 9. v 16.00 h

Beauty Girls – líčení, oblékání, účesy, módní novinky. Hana Papicová 13–16 let 300 Kč 2. 10. v 15.00 h

Dračí doupě – dobrodružná setkání při stolní hře Dračí doupě a jiných stolních hrách. Ondřej Dobiáš od 10 let 500 Kč 1. 10. v 16.00 h 

Stolní deskové hry – pro zájemce o stolní hry typu Bang, Citadela, Člověče, nezlob se, Dostihy a další. Michal Podžorný 10–99 let 400 Kč 15. 9. v 15.00 h

Šikulky – vaření, pečení, studená kuchyně, moučníky, cukroví… Ilona Golichová 10–15 let 700 Kč 1. 10. v 15.30 h

Zvoneček – pro děti, které se jednou chtějí stát herci a poznat divadelní svět. Jiří Hauser 6–8 let 500 Kč 4. 9. v 15.00 h

Zvonek – pro pokročilejší nadějné děti, které se chtějí stát herci a již trochu poznaly divadelní svět. Jiří Hauser 9–12 let 650 Kč 3. 9. v 15.00 h

Zvon – pro nadějné herce, kteří již poznali, jak chutná divadelní svět. Psaní vlastní divadelní tvorby… Jiří Hauser 13–18 let 650 Kč 5. 9. v 16.00 h

Žlutý kvítek – táboření, víkendovky, adrenalin, zábava, kytara, vzrušení, výlety, zážitky… Mgr. Iva Poláková 6–18 let 500 Kč 30. 9. v 16.30 h

PRO NAŠE NEJMENŠÍ

Klub dětí a maminek „Slůně“ – 2× týdně společné dopoledne při hrách a dovádění v herně a na zahradě. 150 Kč/16 schůzek nebo 10 Kč/1 schůzka 8. 9. v 9.00 h

Školička – pohybová i rukodělná činnost. Bude probíhat 2× týdně v dopoledních hodinách – 30 Kč/vstup, permanentka 270 Kč/10 vstupů. 3–6 let 1. 10. v 9.00 h

DÍLNY S VOLNÝM VSTUPEM

Kouzelná hlína – práce s keramickou hlínou. Schůzky 2× týdně. Mgr. Dana Hrubišová/rodiče s dětmi a dospělí/ děti 20 Kč/1 schůzka, dospělí 30 Kč/1 schůzka 2. 10. v 17.00 h

Netpůda – volný přístup k internetu, PC hry. Jakub Golich od 6 let zdarma  2. polovina září
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Frenštát pod Radhoštěm

CVČ

4 Miroslav Hanzelka – vernisáž 
výstavy obrazů

3. září v 17.30 h, VS A. Poláška.
Výstava potrvá do 26. 9. 2008.

4 Zahájení hudebních kurzů DK
9. září v 15.00 h, klubovny 2 a 3 DK.

4 Salón frenštátských výtvarníků
11.  září v 17.00 h, vernisáž – výstavní 

prostory muzea.
Všichni milovníci umění jsou srdečně zvá-
ni. Výstava potrvá do 31. 10. 2008.

4 Zahájení tanečních kurzů DK
13. září v 14.00 a 16.45 h, velký sál DK.

4 Libor Janeček – kytarový recitál
18. září v 18.00 h, čajovna Magnolia.

Libor Janeček je absolvent brněnské kon-
zervatoře. Od roku 1993 působí v  kon-
certním duu Instrumental tandem, které 
se zaměřuje na interpretaci latinskoame-
rické hudby Astora Piazzolly. Od roku 
1998 se též věnuje sólové koncertní čin-
nosti, vystupuje v triu barokní a renesanč-
ní hudby a  později v  duu kytara – zpěv. 
Koncertuje v samostatných recitálech, na 
hudebních festivalech, vernisážích, sou-
těžích v České republice i v zahraničí. Pra-
videlně nahrává pro Český rozhlas v Brně 
a rádio Proglas. Vstupné: 70 a 50 Kč.

4 Třetí cesta ke zdraví – J.  Zentrich
23. září v 18.00 hod., čajovna Magnolia.

Přednáška našeho předního bylinkáře 
o  tom, že byliny sice léčí a  uzdravují, ale 
samy nestačí. Vstupné: 50 Kč.

4 UŽ JSME DOMA
26. září ve 20.00 hod., malý sál DK.

Kapela Už jsme doma vznikla v Teplicích 
v roce 1985. Jejich hudba je již od počátků 
punkově přímočará, přitom však velmi 
rafinovaně propracovaná. Živá vystoupe-
ní navíc oplývají nespoutanou energií. 
Pokud jde o  stylovou charakteristiku, 
je velmi obtížné ji zařadit, jak v  ČR, tak 
v  zahraničí není nic podobného k  nale-
zení. UJD často podnikají exkurze do 
dalších oblastí. Člen kapely Miroslav 
Wanek byl za hudbu k  filmu Fimfárum 
Jana Wericha nominován na Českého 
lva. Cena vstupného: 120 Kč. Předprodej  
v  kanceláři DK, tel. 556  835  397 a  v  IC 
města, tel. 556 836 916.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
4 Patchwork – vernisáž výstavy

4. září v 17.30 h, čajovna Magnolia.
Emilie Křístková vystavuje výrobky tech-
niky patchwork do 30. 9. 2008.

∏ Od pondělí 1. do středy 3. září 
2008 vždy v 19.30 hodin

Americký film s titulky
TEMNÝ RYTÍŘ

Bruce Wayne (Christian Bale) v kostýmu 
netopýřího muže jde po gaunerovi zná-
mém převážně podle hrací karty s  žolí-
kem, kterou zanechává na místech činu.
• Pro mládež do 12 let nevhodný, 152 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pátku 5. do neděle 7. září 
vždy v 17.00 hodin

Německý animovaný film v českém znění
SISSI A YETTI

Sissi a  císař Franz. Nádherný pár v  nád-
herném světě. Vše je dokonalé. Dokud 
se nezačnou objevovat temná mračna na 
jinak blankytně modré obloze… Císařov-
na Sissi je unesena.
• Mládeži přístupný, 85 minut, vstupné 
65 a 70 Kč.

∏ Od pátku 5. do neděle 7. září 
vždy v 19.30 hodin
Americký film s titulky

DOSTAŇTE AGENTA 
SMARTA

Snem horlivého analytika vojenské zpra-
vodajské služby Maxwella Smarta je, že 
se superhvězdným Agentem 23 vytvoří 
neporazitelnou dvojku. Místo toho je při-
dělen k milé, avšak poněkud nevyzpytatel-
né Agentce 99.
• Pro mládež do 12 let nevhodný, 110 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pondělí 8. do středy
10. září 2008 vždy v 19.30 hodin

Britský film s titulky
MAMMA MIA

Idylický řecký ostrov, holka na vdávání, 
jedna potrhlá matka, tři potenciální otco-
vé a nesmrtelná ABBA. Jak se to rýmuje? 
Náramně. Divadelní muzikálovou show 
hvězdně obsadila a zfilmovala režisérka 
Phyllis Lloydová. • Mládeži přístupný, 
108 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ Od pátku 12. do neděle
14. září vždy v 19.30 hodin

film VB, USA s titulky
PENELOPE

Kouzelná pohádka o lásce a sebepoznání. 
Penelope trpí rodinnou kletbou, která jí 
přičarovala prasečí rypáček. Kletba bude 
zlomena, až si ji vezme někdo, kdo bude 
mít stejně jako ona modrou krev. 
• Mládeži přístupný, 102 minut, vstupné 
60 a 65 Kč.

∏ Od pondělí 15. do středy
17. září 2008 vždy v 19.30 hodin

Film USA s titulky
AMORŮV ÚLET

Anderson má skvělý plán, jak požádat dív-
ku svých snů o  ruku – drahá restaurace, 
svíčky, romantická večeře… Naneštěstí 
však jeho sexy kostýmek Amora zapůsobí 
trochu jinak, než si přál. 
• Pro mládež do 12 let nevhodný, 
90 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Æ Ve čtvrtek 18. a v pátek
19. září vždy v 19.00 hodin
Představení Těšínského divadla

MARYŠA
Předprodej vstupenek v  Informačním 
centru města tel. 556 836 916.

∏ V sobotu 20. a v neděli
21. září vždy v v 17.00 a 20.00 h

Film ČR
BATHORY

Výpravný snímek plný velkolepých bitev 
i osobních dramat je patnáctý celovečerní 
film Juraje Jakubiska. Ústřední postavou 
filmu je Erzsébet Báthory, u  nás známá 
jako Alžběta Báthory. Kým ve skutečnosti 
byla? • Pro mládež do 12 let nevhodný, 
140 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ Od pondělí 22. do středy
23. září 2008 vždy v 19.30 hodin

Film USA v českém znění
ZAPOMENUTÝ OSTROV

Snímek je tradičním dobrodružným fil-
mem z exotického prostředí pro děti i pro 
dospělé. Snoubí se v  něm romantika vel-
kých dálek, nekonečných možností dětské 
fantazie, přátelství, lásky a porozumění.
• Mládeži přístupný, 96 minut, vstupné 
65 a 70 Kč.

∏ Od pátku 26. do neděle
28. září vždy v 19.30 hodin

Film USA, Nový Zéland
30 DNÍ DLOUHÁ NOC

Každý rok se město na severu Aljašky na 
měsíc ponoří do tmy. Je to doba, kdy oby-
vatelé balancují na hraně mezi přežitím 
a  zkázou, jelikož s  tmou přichází i  něco 
jiného. Čerstvá krev láká predátory a úsvit 
nepřichází…
• Mládeži do 15 let nepřístupný, 
116 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pondělí 29. září do středy 
1. října 2008 vždy v 19.30 hodin

Film ČR
BOBULE

Příjemná letní komedie, která nás zavede 
na moravské vinice, je příběhem dvou 
kamarádů, Honzy a Jirky, kteří pod vlivem 
událostí pochopí, že nejen u  moře se dá 
prožít fantastická dovolená. 
• Mládeži přístupný, 90 minut, vstupné 
65 a 70 Kč.

P	 23. 9. Den kdy svítí Světluška – 
staňte se jeden den Světluškou a pomozte 
nám rozsvítit svět nevidomých. Sbírka 
Nadačního fondu Českého rozhlasu se 
uskuteční v ulicích města Frenštátu p. R. 
od 6.00 do 16.00 h. Od  16.00 h proběh-
nou v  rámci této sbírky na náměstí zají-
mavé netradiční soutěže a  můžete zhléd-
nout divadelní představení „Broučci“.                                                                                          
                
P	 27. 9. Krajský pohár ve volejbale 
– účast ZÚ CVČ Astra volejbalu dívek na 
kvalifikačním turnaji.

P	 1.–19. 9. Zápis do kroužků a  klu-
bů ASTRY –  denně od  9.00 do 17.00 h 
v CVČ Astra. Letáčky i s přihláškou dosta-
nou děti ve školách nebo budou k dispozi-
ci v Astře, popř. na www.astrafren.cz.

ZAHAJOVACÍ SCHŮZKY proběhnou 
v prostorách Astry, pokud není uvedeno 
jinak. Těšíme se na vás. Prvních 100 při-
hlášených získá od Astry dárek!
            
P	 3. 9.	 Divadelní kroužek Zvonek
		  v 15.00, sklepní prostory Astry
P	 4. 9.	 Divadelní kroužek Zvoneček 
		  v 15.00, sklepní prostory 
		  Sedmikvítek II – v 15.30
P	 5. 9.	 Divadelní kroužek Zvon
		  v 15.00, sklepní prostory 
		  Sedmikvítek III – v 17.30
P	 8. 9.	 Klub Slůně – v 9.00,
		  přístavba Astry
P	 9. 9.	V olejbal dívky – v 15.30,
		  tělocvična ZŠ Záhuní
P	12. 9.	M uziky Sedmikvítku I, II
		  v 15.00, zkušebna Muziky  
P	15. 9.	 Stolní deskové hry – v  15.00 
                		  Stolní tenis v 16.00, aula SPŠE
P	16. 9.	N etradiční hry – v 15.00
		R  ybáři – v 16.00
P	22. 9.	L etečtí modeláři – ve 14.30
		P  očítače – ve 14.30
P	23. 9.	T ai-chi v 19.00, přístavba Astry
P	24. 9.	T aekwondo I, II – v 16.00, 	
		  přístavba Astry
P	25. 9.	T K Latina, Rytmus a D-Time
		  v 16.00, přístavba Astry
P	25. 9.	T K Style v 18.00, příst. Astry
P	26. 9.	T K Style Baby – v 15.00,
		  přístavba Astry
		A  rtušovci – v 16.00, klubovna 	
		  3. patro
P	29. 9.	 Kytara – ve 14.30
		A  erobik dívky – v 19.00,
		  přístavba Astry
P	30. 9.	Ž luté kvítky – v 16.00,
		  klubovna ŽK



Plán akcí TJ Frenštát p. R.
Cykloturistika:
Neděle 7. 9. 2008 v 8.30 hodin od Turistické chalupy – Frenštát, 
Hostašovice, Stráník, Starý Jičín, Kunín, Příbor, Frenštát – 80 km
Neděle 14. 9. 2008 v 8.30 hodin od Turistické chalupy – Frenštát, 
Kozlovice, Ondřejník, Frýdlant n. O., Kozlovice, Frenštát – 60 km
Neděle 21. 9. 2008 v 8.30 hodin od Turistické chalupy – Frenštát, 
Rožnov p. R., Vidče, Valašské Meziříčí, Domorac, Frenštát – 60 km
Neděle 28. 9. 2008 v 8.30 hodin od Turistické chalupy – výběr 
z neuskutečněných vyjížděk

Turistika pro seniory:
Středa 7. 9. 2008 v 7.00 od Sokolovny – zájezd do Sulovských skal
Středa 24. 9. 2008 v 6.21 hodin z nádraží ČD
Sk. A: Havířov, Michálkovice, ZOO Ostrava, pěšky střed – 16 km
Sk. B: stejné jako A, ze ZOO MHD – 12 km	 J.N.

Krytý bazén Frenštát p. R.
Koupání veřejnosti na krytém bazéně
od 15. do 30. 9. 2008	  Tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 18.00–19.00
aquaerobik od 22. 9.

19.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so 10.00–19.00

ne 10.00–19.00 – pozor, změna

Upozornění: V  pondělí, středu a pátek v  době školního 
vyučování od 8.00 do 13.00 hodin je pro veřejnost volná 
polovina velkého bazénu.
Pozor! Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen
(sanitární den).

Sebastian Strack
vybojoval medaile

Na letním mistrovství České 
republiky v plavání staršího žac-
tva, které se konalo 21.–22. 6. 
2008 v Ústí nad Labem, posbí-
ral dvě bronzové medaile fren-
štátský plavec Sebastian Strack 
(ročník 1994). Na kraulových 
disciplínách se umístil dvakrát 
na 3. místě: v závodě na 100 m 
kraul dohmátl v  čase 0:59,56, 
na poloviční trati uspěl s časem 
0:26,77. Dále obsadil výborné 
4. místo na 100 m znak v  čase 
1:08,3. Všechny zaplavané časy 
jsou novými osobními rekordy, 
což je ideálním zakončením 
letní sezony. V září začíná nové 
období příprav plaveckého 
oddílu na zimní sezonu pod 
vedením trenéra Jana Krischke.

Vlasta Krischke

Jan Mazoch si na Ceně města 
Frenštátu p. R. skočil naposled

V odpoledním závodě 5. roční-
ku Ceny města se v  neděli 17. 
srpna 2008 ve 3. Letním repub-
likovém klasifikačním závodě 
skokanů ČR na můstku K 95 m 
s  umělou hmotou ve Frenštátě 
p.  R. na Horečkách podařilo 
obsadit všechna tři místa na 
stupních vítězů ve společné 
kategorii mužů a  juniorů Polá-
kům. Vítězem se stal Wojciech 
Skupieň z TS Wisla Zakopane, 
ziskem 244,5 bodů za skoky 

100 a  96,5 metrů. Teprve na 
7. místě se prezentoval první 
český závodník – junior Jiří 
Mazoch z  TJ Frenštát p.  R. 
(225,5 b., 96,5 + 93 m), který 
neudržel 3. místo po 1. kole. 
Vítěz předcházejících ročníků, 
se sportovní kariérou se loučící 
domácí skokan Jan Mazoch z TJ 
Dukly Frenštát p.  R., obsadil 
jako druhý Čech ziskem 207 
bodů za skoky 90,5 a 89 metrů 
14. místo.	 Jiří Sedláček

Dědeček Jiří 
Raška a čle-
nové rady 
Skokanského 
úseku SLČR 
Pavel Věchet 
a Jiří Sedláček 
děkují Janu 
M a z o c h o v i 
za úspěšnou 
kariéru.

TJ Sokol Frenštát p. R. zahajuje nový cvičební rok

Po prázdninách se cvičen-
ci opět sejdou v  pondělí 
8. září 2008, kdy v sokolov-
ně začíná nový cvičební rok.
V sobotu 13. září 2008 pro-
běhne v  jejích prostorách 
a na hřišti akce SOKOLE-
NÍ, kdy si široká veřejnost 
může zvolit a  vyzkoušet 
cvičení ve zkrácených cvi-
čebních hodinách a  vydo-
vádět se při netradičních 

hrách. Malé děti si v „opičí 
dráze“ otestují sportovní 
nářadí. Přijďte, těšíme se 
na vás! 

Sokolové nezaháleli ani 
na konci školního roku. 
13.–15. 6. 2008 se v  Pra-
ze konalo celostátní kolo 
závodů ve všestrannosti, 
kam se probojovala i  tři 
děvčata z  frenštátské jed-
noty.

Po absolvování všech 
deseti disciplín se Katka 
Skřečková umístila na 10. 
místě, Rozálie Žáčková na 

21. a  Sabina Tománková 
na 20. místě z  celkového 
počtu 42 závodníků v  kaž-
dé kategorii. Nejlepších 
výsledků dosáhla Katka 
4. místem v  hodu krike-
tovým míčkem a  Rozálie 
2. místem ve sprintu na 
60 m a 4. místem ve skoku 
do dálky.

20. 7. 2008 odjelo 50 cvi-
čenců do Liberce, kde se 
zúčastnili Sokolského sle-
tu pod Ještědem. Cvičili ve 
třech skladbách, které celý 
rok připravovali, a  prožili 
zde tři nádherné dny. 
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Závod horských kol na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť ve 
spolupráci s TJ Frenštát p. R. 
pořádá v sobotu 13. září 2008 
již 17. ročník Závodu horských 
kol na Velký Javorník. Délka 
trati je 7,1 km a převýšení 
527 m. Prezentace proběhne 
ve správní budově Lyžařského 
areálu skokanských můstků, 
Lubina 692, Frenštát p. R. od 

7.30 do 9.15 hodin. Startuje 
15 mužských i ženských kate-
gorií od žákovských po vete-
ránské a účast je otevřená pro 
veřejnost. Přihlášky přijímáme 
prostřednictvím www.jetcom.
cz/prihlaska nebo při prezen-
taci. Propozice naleznete na 
http://vjavornik.jinak.cz/.

Jan Šrubař, předseda PJR


